



# 社区“疫”线的“领头雁”

——记川汇区七一路街道办事处张庄社区党支部书记王霞

□记者 韩志刚

早上6点多赶到疫情防控服务点，晚上10点关门落锁后才放心离去，每天工作时间在16个小时以上。新冠肺炎疫情发生以来，“白加黑”就成了许许多多社区干部的工作常态，而王霞更是冲在一线的社区“领头雁”。

今年52岁的王霞是川汇区七一路街道办事处张庄社区党支部书记。疫情防控任务下达时，正值大年三十，王霞立即投入到防疫工作中去。张庄社区有989户居民，人口近5000人，既有16栋居民楼，又有众多散布的居民点，大小道路14条，防控任务十分繁重。如果人员流动控制不住，产生的后果将不堪设想。因此，在紧张摸排的同时，王霞第一时间与工人联系，大年初二就连夜封堵10条进出道路，后来又相继封闭3个出口，仅留一个应急通道供居民出入。张庄也成为最早实现全封闭管理的社区之一。

社区干部只有区区4人，虽然有办事处、分包局委的支持，但防控力量仍显不足。排查、宣传、动员……由于不分昼夜工作，王霞的嗓子很快就沙哑了。社区群众看在眼里，记在心里。当王霞在社区党员群里发出动员信息后，党员陈国强、洪玉杰、陶振红、王金兰等纷纷站了出来。他们说：“作为一名党员，就应该积极响应党组织的号召，发挥党员先锋模范作用，为社区居民服务。”

辖区居民李文建和李登科都是热心人，先是给值守人员送点橘子和几碗泡面，陪工作人员值守，后来就每天都到值守点转上几圈，积极向居民宣传疫情防控知识，帮助登记、测体温、消毒等。慢慢地，党员群众热情高涨，竞相值守。在社区工作人员的组织下，每天都有40名党员群众轮流值守……高高飘扬在社区入口的党旗成为抗“疫”前线的一抹亮色。

疫情防控点分设内、外双岗，是张庄社区的“独创”。王霞说，社区有几千号人，每天都会有人外出，鉴于登记程序严格，他们就采取“双岗”的办法，提高工作效率，减少群众等待时间。同时，她还在排查统计人员信息的基础上，分门别类制作表格，每栋楼、每个居民点的人员信息一目了然，便于精准掌握辖区居民的基本情况。另外，张庄社区内的3家超市已开门营业，但前提是严格采取防控措施。这些细节，在实现封闭管理的同时也方便了特殊时期群众生活。

现在，王霞每天回家都已深夜，家里幸亏有女儿、女婿和儿子帮忙打理家务。令王霞欣慰的是，截至目前，张庄社区的5户重点地区返乡人员和11户密切接触者都已解除隔离，有的群众也从不理解到支持，情绪渐渐稳定。“打赢这场战‘疫’，就是给亲人的最好安慰。”王霞坚定地说。

## “居民的配合就是对我们最大的支持”

□记者 王凯

新冠肺炎疫情发生以来，许多党员干部、普通职工冲到抗疫一线，其中不乏夫妻二人一同上阵的。他们在防疫一线携手“逆行”，用实际行动书写着奉献的含义。

川汇区人社局的张伟和爱人从大年初四便深入到基层防疫工作一线，排查、登记、测体温……每天的工作虽然看似有点枯燥，但每个人都不敢有丝毫马虎。

“我的值勤卡点是建东社区的烟厂家属院，这个小区是老小区，有44户，我们这个岗位上有3个人，大家从早上7点到晚上10点轮流值班，确实很辛苦。”张伟说，“这两天气温下降并刮起大风，有的值勤点的棚子都被吹倒了，即便如此，大家还是一如既往地坚守在卡点。这里的居民对我们的工作很支持，都能主动配合我们测体温和登记，对卡点的工作人员

态度都很好。能得到居民的支持大家就很开心了。”

和张伟一样，张伟的爱人也是卡点的工作人员，每天同样早出晚归。张伟说：“我爱人负责的是北辰桂园小区，那里的居民有500多户。她和我的上班时间是一样的。”

由于夫妻二人都坚守在卡点，家里的孩子只能送到父母那里。为了不耽误孩子学习，张伟的爱人还要抽时间通过微信指导孩子。“孩子的功课平时都是我爱人辅导的，有时候她回不了家时就通过微信指导孩子完成作业。”张伟说。

张伟告诉记者，现在是特殊时期，家里对他们夫妻二人工作很支持，这也免了他们的后顾之忧，让他们可以全身心投入到防疫工作中去。

“对于我们这些坚守在一线卡点的工作人员来说，居民的配合就是对我们最大的支持。”张伟说。

抗疫  
一线